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Månader: År:

12%
4% 7%

19% 21%
25%

12%

0-6 7-12 1-2 2-5 6-10 10-20 > 20

15%

17%

17%

17%

17%

17%

25-29 år

30-34 år

35-39 år

40-44 år

45-49 år

50-55 år

Arbetar/egenföretagare (79%)

Studerar (6%)

Arbetslös (6%)

Sjukskriven (3%)

Föräldraledig (3%)

Pensionär (1%)

26%

52%

Mycket bra

Ganska bra

15%

5%

Ganska dålig

Mycket dålig

DEMOGRAFI: VILKA INGÅR I STUDIEN?

ÅLDER:

Utländsk 
bakgrund

13%

Svensk 
bakgrund
87%

SYSSELSÄTTNING:HÖGST AVSLUTAD UTBILDNING:

Högstadiet 3%

Gymnasiet 35%

Eftergymnasial utbildning 
(YH/KY/Diplomutbildning)

15%

Högskoleutbildning < 3 år 8%

Högskoleutbildning ≥ 3 år 38%

Kvinnor: 55%

Män:  45%

HUSHÅLLSEKONOMI: Vet inte: 2%KÖN:

TID SEDAN SENASTE UTBILDNINGEN: 



       
          
      

34%

52%

32%

53%

30%

54%

Mycket bra

Ganska bra

10%

2%

12%

2%

10%

4%

Ganska dålig

Mycket dålig

4 *Endast data för gruppen ”Intresserad av UU" redovisas som indikation på resultaten.

DEMOGRAFI: TRE GRUPPER I FOKUS!

• Intresserad av UU:
Uppger att de kan tänka sig att läsa på Uppsala 

universitet.

Kvinnor: 61%     Män: 39%

Utländsk bakgrund: 13%

• Examen
Individer som har studerat vid högskola/universitet 

och har en kandidat- magister-, master-, licentiat 

eller forskarexamen.
•

Kvinnor: 62%     Män: 38%

Utländsk bakgrund: 15%

• Examen + arbetsfokus
Individer som har studerat vid högskola/universitet 

och har en kandidat- magister-, master-, licentiat 

eller forskarexamen. Har uppgett att de i mycket 

hög utsträckning vill studera pga. att det ökar deras 

trygghet på arbetsmarknaden, alt. för att kunna 

byta arbetsgivare/yrke eller för att hänga med 

utvecklingen inom deras yrke. 

Kvinnor: 68%     Män: 32%

Utländsk bakgrund: 17% Månader: År:

17%

6%
9%

18%
20% 22%

9%

0-6 7-12 1-2 2-5 6-10 10-20 > 20

TID SEDAN SENASTE UTBILDNINGEN*: 

HUSHÅLLSEKONOMI: Vet inte: 2%ÅLDER*:

18% 20% 18% 16% 15% 13%

25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-55

0%

0%

0%

7%

93%

0%

0%

0%

7%

93%

0%

16%

10%

9%

65%

Högstadiet

Gymnasiet

Eftergymnasial utbildning

(YH/KY/Diplomutbildning)

Högskoleutbildning < 3 år

Högskoleutbildning ≥ 3 år

HÖGST AVSLUTAD UTBILDNING:



       
          
      

Vilken sysselsättning har 
målgrupperna just nu?

5 Fråga: Vad är din huvudsakliga sysselsättning?

79%

5%

6%

3%

2%

2%

1%

0%

1%

0%

81%

4%

5%

3%

4%

2%

1%

1%

1%

0%

77%

6%

4%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

0%

Arbetar (anställd)

Studerar vid högskola/universitet

Föräldraledig

Arbetslös/i

arbetsmarknadsåtgärd/söker jobb

Egenföretagare

Sjukskriven

Pensionär

Annat, vad?

YH/KY-utbildning

Studerar på vuxenutbildning /

komvux

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserad



DRIVKRAFTER
OCH INSTÄLLNING

       
          
      

6



       
          
      

31%

41%

23%

5%
1%

40% 41%

19%

0% 1%

40%
43%

17%

0% 1%

31%

41%

22%

5%
1%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

Examen Examen + arbetsfokus UU-intresserade Total

Återgå till studier: Studera för första gången:

7
Fråga: (t.v) Skulle du kunna tänka dig att börja studera igen, nu eller i framtiden? / (t.h) Skulle du kunna tänka dig att börja studera, nu eller i framtiden? 
Filter: (t.v) Har tidigare läst en högre utbildning / (t.h) Har inte läst en högre utbildning tidigare     Nedbrytning: (t.v) Samtliga målgrupper / (t.v) Total vs. UU-intresserade

45%
42%

13%

0% 1%

25%

36%

26%

12%

2%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

UU-intresserade Total



       
          
      

En viss ökning av intresse för studier hos 
målgrupperna under pandemin

8
Fråga: Har pandemin gjort dig mer eller mindre benägen att studera?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

7%

18%

67%

2% 1%
4%5%

15%

72%

2% 2%
5%6%

16%

70%

3% 2% 4%5%

15%

70%

2% 3%
5%

Mycket mer
benägen

Lite mer benägen Varken mer eller
mindre benägen

Lite mindre benägen Mycket mindre
benägen

Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Fråga: (t.v.) Vilken omfattning på studierna skulle du kunna tänka dig? (t.h.) Tänk dig att du ska läsa en kurs som kommer att ta tio hela arbetsdagar. Vad är det mest attraktiva kursupplägget? 
Filter: Studieintresserade + (t.h.) Svarat ’’Kortare kurser utanför arbetstid’’ eller ’’Kortare kurser på arbetstid’’ på ’’Vilken omfattning på studierna skulle du kunna tänka dig?’’
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

50%

56%

31%

30%

15%

17%

17%

12%

5%

51%

56%

28%

27%

12%

15%

13%

9%

6%

54%

58%

31%

31%

17%

20%

19%

18%

6%

47%

49%

26%

23%

12%

17%

15%

12%

8%

Kortare kurser utanför arbetstid

Kortare kurser på arbetstid

Halvtidsstudier i max ett år

Halvtidsstudier i max två år

Halvtidsstudier i tre år eller mer

Heltidstudier i max ett år

Heltidsstudier i max två år

Heltidsstudier tre år eller mer

Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Kortare kurser är mest relevant

34%

29%

35%

2%

33%
31% 33%

3%

32%

27%

37%

4%

37%

27%

32%

4%

Att läsa hela
utbildningen under

två arbetsveckor i rad

Att läsa en dag i
veckan i tio veckor

Båda är lika attraktiva Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Men hur man ska läsa dem finns det olika 
åsikter om

9



       
          
      

De som studerar för att förbättra sin 
arbetsmarknadsposition är mycket mindre benägna 
att enbart föredra högre akademisk utbildning. YH 
är för dem ett lika attraktivt alternativ.   

i

66%

27%

12%

34%

44%

30%

0%

24%

52%

0%

5%

6%

Högskole-/
universitetsutbildning

Yrkeshögskola (YH/KY)

Komvux / Yrkesvux

Kan definitivt tänka mig/läser idag Eventuellt ett alternativ

Kan inte tänka mig/inte för mig Ingen åsikt/känner inte till

37%

38%

23%

43%

49%

45%

18%

12%

30%

3%

1%

2%

Högskole-/
universitetsutbildning

Yrkeshögskola (YH/KY)

Komvux / Yrkesvux

Inställning till olika utbildningstyper/former:

10
Fråga: Vilken är din inställning till följande utbildningstyper/former? 
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

59%

22%

8%

34%

43%

23%

6%

29%

60%

1%

7%

9%

• Examen:

• UU-intresserade:

41%

30%

16%

38%

45%

36%

17%

19%

40%

3%

6%

8%

• Total:

• Examen + arbetsfokus:



       
          
      

51%

58%

21%

15%

46%

55%

19% 19%

54%

49%

23%
21%

46%

36%

13%

32%

Kandidatnivå Masternivå Doktorandnivå Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Att läsa på masternivå är mest relevant för de som 
redan har en examen

11
Fråga: På vilken nivå skulle du kunna tänka dig att läsa en högskole-/universitetsutbildning? 
Filter: Högskoleintresserade     Nedbrytning: Samtliga målgrupper



       
          
      

Generellt så är oviljan att flytta för studier det som 
utmärker personer över 25 år

12
Fråga: Skulle du kunna tänka dig att flytta för att påbörja en utbildning?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

14%

6% 4%

76%

12%

5% 5%

78%

21%

6% 5%

68%

12%

5% 6%

77%

Ja, vart som helst i Sverige Ja, men max. 50 mil från
där jag bor idag

Ja, men max. 20 mil från
där jag bor idag

Nej, vill studera i närheten
av där jag bor idag

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Lite fler i gruppen som kan tänka sig 
att läsa på Uppsala universitet som 
kan tänka sig att flytta för en 
utbildning

i



       
          
      

Målgruppen är byggd på denna fråga, 
därför är resultaten väntade

13
Fråga: I vilken utsträckning bidrar följande till att du kan tänka dig att börja studera?
Filter: Uppgett "I mycket hög utsträckning" på ovanstående svarsalternativ     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

57%

47%

46%

47%

57%

36%

30%

12%

13%

51%

32%

25%

25%

31%

20%

19%

8%

8%

55%

32%

30%

30%

29%

20%

22%

12%

10%

42%

33%

28%

28%

25%

21%

25%

11%

8%

För att det är roligt eller intressant

För att kunna öka min lön

För att öka min trygghet
på arbetsmarknaden

För att kunna byta yrke

För att hänga med i
utvecklingen i mitt yrke

För att kunna byta arbetsgivare

För att ha en syssel-
sättning/inkomst

För att komplettera
ofullständig utbildning

Krav från myndighet eller annan

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Intresse är alltid viktigast. Ser även här hur jobbfokus 
defininerar en av målgrupperna

14
Fråga: Hur viktigt skulle följande vara om du skulle börja studera? Att läsa..  
Filter: Uppgett "Mycket viktigt" på ovanstående svarsalternativ     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

78%

54%

44%

43%

44%

22%

17%

14%

7%

9%

70%

40%

35%

37%

32%

17%

14%

12%

6%

7%

75%

39%

33%

39%

30%

18%

11%

8%

7%

5%

68%

46%

40%

33%

27%

25%

13%

9%

8%

6%

En utbildning som verkligen intresserar

En utbildning som ger goda chanser till jobb

En utbildning du vet att du kommer klara av

En utbildning som kan läsas på distans/digitalt

En utbildning som är efterfrågad inom din bransch

En utbildning som är studiemedelsberättigad

Utbildningen under min arbetstid

Vid ett välkänt lärosäte

En utbildning som kan läsas på plats/fysiskt

Vid ett högt rankat lärosäte

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Vilka ämnesområden lockar
inom akademisk utbildning? 

15
Fråga: Inom vilket/vilka ämnesområden skulle du kunna tänka dig att utbilda dig?
Filter: Högskoleintresserade     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

60%

32%

24%

20%

21%

21%

12%

11%

11%

4%

59%

30%

21%

22%

20%

19%

12%

8%

11%

5%

65%

35%

21%

29%

22%

16%

16%

11%

15%

5%

56%

31%

22%

20%

17%

17%

13%

12%

11%

7%

Samhällsvetenskap; till exempel juristutbildning,
statsvetenskap, psykologi, personal och ekonomi

Ingenjörsvetenskap, teknik och data

Vård, omsorg och hälsa; till exempel sjuksköterska, dietist
och arbetsterapeut

Humaniora och teologi; till exempel historia, filosofi och
språk

Naturvetenskap; till exempel biolog, matematiker eller
jägmästare

Lärarutbildning

Medicin och farmaci; till exempel läkare, apotekare och
veterinär

Polis/officersutbildning

Konstnärligt område; till exempel scenkonst och musik

Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus + jobb Examen UU-intresserade Total

Inga större skillnader inom grupperna, de som kan 
tänka sig att läsa på UU är lite mer intresserad av 
humaniora/teologi

i



       
          
      

45%

33%

26%

18%

21%

24%

28%

22%

24%

21%

42%

32%

26%

16%

19%

23%

25%

23%

21%

22%

47%

36%

27%

22%

28%

25%

23%

23%

21%

27%

40%

28%

26%

24%

24%

24%

22%

21%

21%

20%

Ekonomi, administration och försäljning (ex. säljare,
inköpare, redovisning, marknadsföring)

Data/IT (ex. apputveckling, systemutvecklare, IT-
säkerhetstekniker)

Lantbruk, djurvård, trädgård, skog och fiske (ex.
Hovslagare, arborist, trädgårdsmästare,…

Transporttjänster (ex. Logistiker, transportledare,
trafikflygare, lokförare)

Teknik och tillverkning (ex. CNC-tekniker, Cad-
konstruktör, underhållstekniker, kyl- och…

Samhällsbyggnad och byggteknik (ex. Mätningstekniker,
byggproduktionsledare, fastighetsförvaltare)

Pedagogik och undervisning (ex. Trafiklärare,
lärarassistent, studiehandledare)

Friskvård och kroppsvård (ex. Massage, hudterapi)

Hälso- och sjukvård samt socialt arbete (ex.
Specialistundersköterska, stödpedagog, tandsköterska)

Kultur, media och design (ex. Kantor, TV-produktion,
spelgrafiker, digital content designer, guldsmed,…

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Vilka ämnesområden lockar
inom högre yrkesutbildning? 

16
Fråga: Inom vilket eller vilka ämnesområden skulle du kunna tänka dig att läsa en eftergymnasial utbildning (YH/KY/Diplomutbildning)? (Topp 10 svarsalternativen redovisade)
Filter: Yrkeshögskoleintresserade     Nedbrytning: Samtliga målgrupper



       
          
      

34%

38%

31%

29%

35%

33%

21%

25%

18%

15%

31%

35%

29%

28%

28%

30%

21%

23%

15%

13%

37%

39%

29%

33%

30%

35%

29%

25%

20%

19%

29%

29%

27%

25%

24%

24%

22%

20%

18%

18%

Ekonomi

Ledarskap/organisation

Hälsa/friskvård

Data/IT

Personal/arbetsmiljö/HR

Beteendevetenskap

Teknik

Jord/skog/natur

Logisitk/spedition

Bygg/anläggning

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Vilka ämnesområden lockar inom 
vuxenutbildning/yrkesutbildning? 

17
Fråga: Inom vilket eller vilka ämnesområden skulle du kunna tänka dig att läsa en vuxenutbildning/yrkesutbildning (Komvux/Yrkesvux)? (Topp 15 svarsalternativen redovisade)
Filter: Vux-intresserade     Nedbrytning: Samtliga målgrupper



       
          
      

23%

43%

24%

5% 5%

20%

41%

29%

4% 6%

22%

37%

30%

4%
7%

19%

41%

27%

6% 8%

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Språk - av relativ relevans

18
Fråga: Hur viktigt tror du att det kommer att vara i framtiden att lära sig ett till språk – utöver svenska och engelska - för att bli mer attraktiv på den svenska arbetsmarknaden?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper



       
          
      

Fråga: Hur viktigt är det för dig att få högskolepoäng för dina studier?
Filter: Studieintresserade 
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Fråga: Hur viktigt är någon typ av intyg (ex. diplom eller certifiering) för dina studier?
Filter: Studieintresserade 
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

De grupper som redan har en examen vill i 
högre grad ha högskolepoäng

Intyg lite mer viktigt för den 
arbetsfokuserade gruppen

19

21%

42%

30%

6%

1%

18%

41%

31%

8%

2%

16%

41%

31%

8%

4%

14%

31%

36%

12%

6%

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

51%

37%

8%

2% 2%

43% 42%

11%

2% 2%

42% 42%

12%

3% 2%

40%
43%

12%

2% 3%

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Fråga: Hur bra koll har du på vilka utbildningar du är behörig till?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Fråga: Hur bra koll har du på hur du kan få dina kunskaper validerade?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

De med examen eller som är UU-intressade 
har bättre koll på behörigheter

Däremot rätt jämn kunskapsnivå om 
validering

20

26%

44%

19%

7%
3% 2%

20%

43%

21%

8%
5%

3%

22%

42%

18%

11%

5%
2%

12%

33%

22%

14% 15%

4%

Mycket
bra koll

Ganska
bra koll

Varken bra
eller dålig koll

Ganska
dålig koll

Mycket
dålig koll

Osäker/
vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

12%

22%

28%

18%
15%

6%

10%

24%

29%

18%

13%

6%
9%

21%
24%

22%

17%

8%6%

21%

29%

19% 18%

7%

Mycket
bra koll

Ganska
bra koll

Varken bra
eller dålig koll

Ganska
dålig koll

Mycket
dålig koll

Osäker/
vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

4%

10%

1%

82%

2%4%
8%

1%

85%

2%4%
7%

1%

84%

5%5% 5%
1%

84%

5%

Staten Min nuvarande
arbetsgivare

Fackförbunden Jag själv Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Det individuella ansvaret poängteras av samtliga 
målgrupper

21
Fråga: Vem tycker du har det främsta ansvaret för att du har de kunskaper som krävs för att vara attraktiv på arbetsmarknaden/kunna få jobb?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper



HINDER 
OCH ORO
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40%

35%

29%

28%

14%

13%

17%

19%

19%

7%

35%

38%

35%

25%

16%

10%

16%

18%

21%

6%

41%

39%

30%

22%

20%

18%

20%

20%

16%

5%

40%

31%

28%

22%

22%

18%

16%

14%

12%

6%

På grund av ekonomiska skäl

Har inte tid

Är nöjd med mitt jobb och karriär som jag har

Fungerar inte med min familjesituation

Vet inte vad jag skulle läsa för något

Saknar behörighet för utbildningen jag vill läsa

Är studietrött

Är inte berättigad till ytterligare studiemedel/CSN

Behöver inte mer formell utbildning

Ser inga hinder med att läsa något

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

För de med examen och de  som är intressade av UU så 
är tid en lika begränsande faktor som ekonomi

23
Fråga: Tänk dig att det finns en utbildning som du vill läsa. Vilka är de största hindren för dig att läsa den? (Topp 10 svarsalternativen redovisade)
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Tidsbegränsningar är ett större 
hinder för de utvalda målgrupperna.

i



       
          
      

Löneaspekten är den viktigaste av alla ekonomiska 
hinder

24
Fråga: Du har uppgett att du inte vill/kan utbilda dig av ekonomiska skäl. Vad är det främsta ekonomiska skälet till att du inte vill/kan utbilda dig?
Filter: Har uppgett att de inte vill/kan utbilda sig av ekonomiska skäl     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

63%

43%

27%

24%

16%

14%

17%

3%

58%

36%

35%

27%

18%

21%

16%

2%

54%

33%

33%

24%

22%

17%

13%

3%

57%

41%

29%

20%

16%

14%

12%

2%

Har inte råd att gå ned i lön under tiden jag studerar

Vill inte låna pengar

Vill kunna spara pengar

Är inte berättigad till ytterligare studiemedel/CSN

Behöver en stor inkomst för att kunna ha lån till boende

Tror inte det kommer att öka min inkomst

Jag är nöjd med vad jag tjänar i nuläget

Annat, nämligen:

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Vilka faktorer oroar mest när det kommer till vidare studier?

25
Fråga: Finns det något som oroar dig med att studera?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Total: UU-intresserad: Examen: Examen + arbetsfokus:

T
O

P
P

 5
:

1.
Att inte få ekonomin
att gå ihop   (53%)

Att inte få ekonomin
att gå ihop   (54%)

Att inte få ekonomin
att gå ihop   (46%)

Att inte få ekonomin
att gå ihop   (56%)

2. Att tappa motivationen   (35%) Att tappa motivationen   (36%) Att tappa motivationen   (30%) Att tappa motivationen   (35%)

3. Att studietempot är för högt   (30%)
Att jag kommer behöva studera på min 
fritid (28%)

Att jag kommer behöva studera på min 
fritid (27%)

Att jag kommer behöva studera på min 
fritid (28%)

4.
Att jag glömt bort kunskaper 
från tidigare studier   (26%)

Att studietempot är för högt   (24%)
Att jag glömt bort kunskaper från 
tidigare studier (24%)

Att jag glömt bort kunskaper från 
tidigare studier (28%)

5. Att välja fel utbildning   (23%)
Att jag glömt bort kunskaper från 
tidigare studier (23%)

Att studietempot är för högt   (23%) Att välja fel utbildning   (24%)



       
          
      

Vilka kunskaper hindrar en ifrån att 
studera det man vill? 

26
Fråga: I vilken utsträckning utgör dina kunskaper inom följande områden hinder för dig att kunna studera det du vill? 
Filter: Studieintresserade + Uppgett ’’4’’ eller ’’5 – I mycket högutsträckning’’ på ovanstående svarsalternativ     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

14%

4%

9%

7%

6%

13%

4%

7%

7%

6%

14%

5%

5%

7%

4%

21%

11%

11%

10%

7%

Matematik

Att skriva/förstå
akademiska texter

Engelska

Digital kompetens / IT

Svenska

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

De utvalda målgrupperna tenderar att i 
mindre grad än genomsnittspersonen känna 
att deras kunskaper är hinder för framtida 
studier. 

i
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Vilket stöd är troligast att öka andelen som vill studera?

28
Fråga: Vilket stöd hade gjort det mest troligt att du hade påbörjat en utbildning?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Total: UU-intresserad: Examen: Examen + arbetsfokus:

T
O

P
P

 5
:

1.
Att jag fick behålla min lön 
under tiden jag studerar   (61%)

Att jag fick behålla min lön under tiden 
jag studerar (67%)

Att jag fick behålla min lön 
under tiden jag studerar   (66%)

Att jag fick behålla min lön 
under tiden jag studerar   (65%)

2. 
Att jag fick läsa utbildningen 
under min arbetstid   (51%)

Att jag fick läsa utbildningen 
under min arbetstid   (63%)

Att jag fick läsa utbildningen 
under min arbetstid   (65%)

Att jag fick läsa utbildningen 
under min arbetstid (66%)

3. 
Att min arbetsgivare betalar 
hela min utbildning   (43%)

Att min arbetsgivare betalar 
hela min utbildning   (49%)

Att min arbetsgivare betalar hela min 
utbildning (51%)

Att min arbetsgivare betalar hela min 
utbildning (51%)

4.
Att CSN tar bort/höjer fribeloppet 
för vad man får tjäna under tiden 
man studerar   (29%)

Att CSN tar bort/höjer fribeloppet 
för vad man får tjäna under tiden 
man studerar   (%)

Att CSN tar bort/höjer fribeloppet för 
vad man får tjäna under tiden man 
studerar (30%)

Att CSN tar bort/höjer fribeloppet för 
vad man får tjäna under tiden man 
studerar (26%)

5.
Att jag blev berättigad till ytterligare 
studiemedel/CSN (17%)

Att jag blev berättigad till ytterligare 
studiemedel/CSN (18%)

Att jag blev berättigad till ytterligare 
studiemedel/CSN (17%)

Att jag blev berättigad till ytterligare 
studiemedel/CSN (15%)



       
          
      

44% 46%

9%

0% 1%

35%

52%

10%

1% 2%

41%

51%

7%

0%
2%

39%

49%

9%

1% 2%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Ekonomisk hjälp hade öka benägenhet att studera för 
alla målgrupper

Fråga: Du har uppgett att du inte vill/kan studera av ekonomiska skäl. Om du hade fått ökad ekonomisk hjälp, hade du då varit villig att börja studera?
Filter: Har uppgett att de inte kan/vill studera av ekonomiska skäl / (tabell) Svarat ’’Ja, definitivt’’     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

29



       
          
      

80%

76%

78%

58%

49%

79%

73%

78%

62%

47%

80%

74%

81%

67%

50%

67%

67%

66%

48%

37%

Man kan få studiemedel för att läsa en utbildning
på en yrkeshögskola (YH-utbildning)

Man kan få studiemedel för att läsa
en utbildning på komvux

Man måste läsa heltid för att
ha rätt till studiemedel

Man kan bara få studiemedel för
utbildningar som ges i Sverige

Man har alltid rätt till studiemedel
oavsett hur gammal man är

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

De utvalda grupperna har bätre koll på frågor om 
finansering än genomsnittspersonen

30
Fråga: Vänligen ta ställning till ifall följande påståenden om finansiering av utbildning stämmer eller inte:
Filter: Andel som korrekt kunde uppge ifall påståenden stämde eller inte
Nedbrytning: Samtliga målgrupper



       
          
      

Inga större skillnader i synen på finansering mellan 
målgrupperna

31
Fråga: Vänligen ta ställning till ifall följande påståenden om finansiering:
Filter: Andel som instämmer helt eller delvis med påståendet
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

76%

53%

44%

48%

55%

48%

39%

73%

51%

41%

44%

51%

44%

38%

77%

50%

49%

51%

52%

51%

39%

75%

52%

51%

45%

45%

45%

33%

Det borde vara helt gratis att vidareutbilda sig

Studiestöd borde inte villkoras på
hur mycket man tjänar

I nuläget tycker jag att det är svårt att veta
hur jag ska finansiera mina studier

Jag skulle kunna låna pengar för att
finansiera min utbildning

Jag har koll på vem som kan hjälpa mig
att finansiera min utbildning

Jag skulle kunna betala pengar för att
gå en viss typ av utbildning

Det lönar sig inte att vidareutbilda sig i Sverige

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Fråga: Vem tycker du har det främsta ansvaret för att betala för din utbildning?
Filter: Studieintresserade    Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Fråga: Vem tycker du har det främsta ansvaret för att betala för dina levnadskostnader under 
tiden du utbildar dig?
Filter: Studieintresserade    Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Staten anses ha det största 
ansvaret att betala för utbildningar

Däremot betonas det individuella ansvaret 
mer vid finansiering av levnadskostnader

32

36%

26%

0%

26%

11%

34%

24%

1%

27%

14%

38%

19%

1%

22%
19%

36%

18%

1%

26%

18%

Staten Min nuvarande
arbetsgivare

Fackförbunden Jag själv Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

12%
16%

0%

62%

10%11%
14%

0%

63%

11%11% 12%

0%

68%

9%

16%
12%

1%

58%

14%

Staten Min nuvarande
arbetsgivare

Fackförbunden Jag själv Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

De som kan tänka sig att läsa på Uppsala universitet är 
mer benägna att ta del av LAS-överenskommelsen

33
Fråga: Den nya så kallade LAS-överenskommelsen innehåller en rätt för arbetstagare att ta ledigt för att studera i upp till 44 veckor, med upp till 80 % av lönen. Hur intresserad skulle du vara av detta?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

38% 39%

15%

4% 5%

30%

41%

17%

5% 6%

44% 43%

5% 5%
2%

34%

40%

16%

6% 5%

Mycket intresserad Ganska intresserad Ganska ointresserad Helt ointresserad Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Vad förväntar man sig efter genomförda 
studier?

34
Fråga: Om din arbetsgivare hade låtit dig studera en termin med 80% av bibehållen lön, vilken löneökning hade du förväntat dig efteråt?
Filter: Inte helt ointresserad av rätten att ta ledigt för att studera med 80% av bibehållen lön     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

7%

25%

28%

21%

6%

13%

7%

33%

25%

20%

3%

11%

5%

31%

24%

23%

1%

16%

7%

27%

26%

26%

2%

12%

Ett påslag i linje med årlig löneökning (2%)

Hade förväntat mig en lönerevision
och minst 10% i löneökning

Förväntar mig endast löneökning om min
utbildning leder till en ny tjänst

Ingen löneökning, kompetensutveckling
är ersättning nog

Ingen löneökning, men däremot retroaktiv
utbetalning av tidigare löneminskning

Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus + jobb Examen UU-intresserade Total



       
          
      

17% 31% 22% 10%

14%

13%

16%

10%

27%

18%

29%

25%

12%

15%

7%

14%

9%
1% 7%

9%

5% 7%
10%

13%

Söka en mer
attraktiv roll

 Minska risken att
bli av med jobbet

Stort intresse för
ämnesinriktningen

Kunna byta yrke

41-50%

31-40%

21-30%

11-20%

1-10%

0%

Tänk dig att du ska läsa en termin på helfart för att… 1. … kunna söka en för dig mer attraktiv befattning/roll än vad du har nu. Hur mycket skulle du vara villig att gå ned i lön/inkomst under denna period? / 2. … minska 
risken att bli av med jobbet. Hur mycket skulle du vara villig att gå ned i lön/inkomst under denna period? / 3. … enbart för du har ett stort intresse för ämnesinriktningen. Hur mycket skulle du vara villig att gå ned i 
lön/inkomst under denna period? / 4. … du vill byta yrke. Hur mycket skulle du vara villig att gå ned i lön/inkomst under denna period?     Filter: Arbetar 

Hur mycket är du villig att gå ned i lön för 
att förbättra din arbetsmarknadsposition?

Hur mycket är du villig att gå ned i lön för 
att förbättra din arbetsmarknadsposition?

35

24% 32% 26% 21%

16%

16%

16%

12%

21%

18%

21%

20%

13%

12%
10%

16%

5% 2% 6%
6%

6% 5% 7%
8%

Söka en mer
attraktiv roll

 Minska risken att
bli av med jobbet

Stort intresse för
ämnesinriktningen

Kunna byta yrke

41-50%

31-40%

21-30%

11-20%

1-10%

0%

> 50%: 5% > 50%: 5% > 50%: 6% > 50%: 9%

• UU-intresserad:

> 50%: 5% > 50%: 6% > 50%: 1%

• Total:

> 50%: 10%



       
          
      

22% 33% 29% 23%

20%

12%

12%

11%

23%
19%

27%

20%

12%
15%

5%

15%

5%
2% 7%

5%

6%
4% 12%

14%

Söka en mer
attraktiv roll

 Minska risken att
bli av med jobbet

Stort intresse för
ämnesinriktningen

Kunna byta yrke

41-50%

31-40%

21-30%

11-20%

1-10%

0%

> 50%: 5% > 50%: 6% > 50%: 3% > 50%: 10%

Tänk dig att du ska läsa en termin på helfart för att… 1. … kunna söka en för dig mer attraktiv befattning/roll än vad du har nu. Hur mycket skulle du vara villig att gå ned i lön/inkomst under denna period? / 2. … kunna 
söka en för dig mer attraktiv befattning/roll än vad du har nu. Hur mycket skulle du vara villig att gå ned i lön/inkomst under denna period? / 3. … enbart för du har ett stort intresse för ämnesinriktningen. Hur mycket 
skulle du vara villig att gå ned i lön/inkomst under denna period? / 4. … du vill byta yrke. Hur mycket skulle du vara villig att gå ned i lön/inkomst under denna period?     Filter: Arbetar

Hur mycket är du villig att gå ned i lön för 
att förbättra din arbetsmarknadsposition?

Hur mycket är du villig att gå ned i lön för 
att förbättra din arbetsmarknadsposition?

36

20% 28% 25% 19%

16%

16%
14%

9%

22%

18%

25%

20%

10%

16% 8%

18%

6%

1%
8%

7%

8%

6% 10%

12%

Söka en mer
attraktiv roll

Minska risken att bli
av med jobbet

Stort intresse för
ämnesinriktningen

Kunna byta yrke

41-50%

31-40%

21-30%

11-20%

1-10%

0%

> 50%: 7% > 50%: 5% > 50%: 5% > 50%: 10%

• Examen + arbetsfokus:• Examen:



       
          
      

Majoriteten i samtliga målgrupper vill 
helst gå ner i arbetstid. 

37
Fråga: Vill du helst gå ned i arbetstid för att studera, eller studera på fritiden?
Filter: Arbetare
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

54%

17%
21%

8%

56%

17%
20%

7%

56%

21%

14%

8%

53%

20% 19%

8%

Gå ned i arbetstid
för att studera

Spelar ingen roll Studera på fritiden Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Att läsa på distans/digitalt är det mest attraktiva 
alternativet för samtliga målgrupper

38
Fråga: Vill du helst läsa din utbildning på distans/digitalt eller på campus/på plats?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

12%

41% 40%

7%

1%

10%

43%

38%

6%

2%

11%

35%

44%

7%
3%

11%

42%

36%

7%
4%

Vill helst läsa hela på
campus/på plats

Vill helst att det är en
kombination av båda

Vill helst läsa hela på
distans/digitalt

Det spelar ingen roll Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

51%

36%

8%

4%
0% 0%

46%

39%

12%

3%
0% 0%

51%

34%

9%
4%

1% 0%

41%
38%

13%

5%
1% 2%

Mycket positiv Ganska positiv Varken positiv
eller negativ

Ganska negativ Mycket negativ Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Samtliga målgrupper har en 
positiv bild av digital undervisning

39
Fråga: Vad är din inställning till digital undervisning?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper



       
          
      

Förinspelade lektioner/föreläsningar är snäppet mer 
attraktiva, men inte med mycket

40
Fråga: Vad är viktigast för dig när det kommer till lektioner/föreläsningar?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

22%

48%

27%

3%

20%

50%

26%

4%

18%

50%

26%

6%

21%

49%

24%

7%

Att de utförs i realtid och att
jag därför kan kommunicera

med läraren under tiden

Båda är lika viktiga för mig Att de är förinspelade
och att jag därför kan kolla

på dem när jag vill

Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

68%

57% 59%

45%

65%

52%
55%

47%

61%

53%
51%

44%

57%

49%
46%

35%

Göra en hemuppgift Skriva prov digitalt Delta vid seminarium Skriva prov i en sal

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

De utvalda målgrupperna är mer positiva till alla 
examinationsformer men mest att göra en hemuppgift

41
Fråga: Vad är din inställning till följande examinationsformer? 
Filter: Uppgett 5 "Mycket positiv" eller 4     Nedbrytning: Samtliga målgrupper



INFORMATION 
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Hur når man personer med 
information om utbildning? 

43
Fråga: Om du utgår från dig själv, var tror du att det skulle vara mest effektivt att kommunicera och synas om man vill informera eller upplysa dig om en utbildning? (Topp 10)
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

48%

26%

23%

25%

17%

19%

16%

14%

11%

12%

44%

25%

21%

21%

18%

17%

17%

14%

11%

10%

45%

28%

24%

23%

19%

16%

20%

16%

12%

13%

43%

27%

22%

21%

20%

20%

15%

14%

10%

10%

Reklam i sociala medieflöden (t.ex. Facebook,
Instagram)

Reklam i brevlådan

Annonser i appar (t.ex. Instagram Stories,
Snapchat, Tinder)

Reklam i mail

Osäker/vet inte

Reklam på tv

Annonser/bilagor i tidningar

Reklam på YouTube

Reklam i podcasts

Reklamtavlor/affischpelare på stan

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

76%

52%

31%

22%

18%

6%

8%

8%

10%

6%

4%

2%

2%

75%

46%

31%

21%

16%

6%

7%

7%

9%

5%

4%

2%

4%

79%

51%

37%

21%

13%

7%

9%

9%

9%

6%

3%

2%

2%

65%

52%

31%

18%

14%

9%

9%

7%

5%

5%

3%

1%

7%

Program/kurser/utbildningsinnehåll

Vad man kan göra eller bli med en viss utbildning

Vilka olika studietakter man kan genomföra utbildningen på

Vilka kurser jag kan tillgodoräkna mig sedan tidigare

Skolans kontakter med näringslivet

Information om ansökan/antagning

Studieorten/studentlivet

Studenters erfarenheter av skolan

Fortsatta studier/forskning vid skolan (t.ex. doktorera)

Studiemiljö/lokaler/campusområde/etc.

Internationella utbyten

Annat, nämligen:

Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Det exakta innehållet i utbildningen är mer viktigt för 
de utvalda målgrupperna

44
Fråga: Vilken av följande information är viktigast för dig när du ska välja utbildning? 
Filter: Studieintresserade     Nedbrytning: Samtliga målgrupper



       
          
      

39%

37%

34%

19%

16%

13%

7%

11%

12%

9%

39%

43%

32%

19%

13%

13%

6%

12%

10%

9%

45%

46%

33%

17%

13%

14%

7%

13%

9%

9%

40%

32%

22%

17%

15%

15%

11%

11%

10%

9%

Hemsidor/tjänster som informerar om olika utbildningar

Lärosätets hemsida

Antagning.se

Ifrån min arbetsgivare

Sociala medier (Facebook, Instagram, LinkedIn etc)

Tryckt utbildningskatalog

Yrkeshögskolan.se

Kollegor

Utbildningsmässa/liknande

Studenter som har gått på lärosätet

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Hemsidor är det som man främst vill ha 
information av inför valet av utbildning

45
Fråga: Hur vill du helst ha information när du ska välja utbildning? (Topp 10 svarsalternativen redovisade)  
Filter: Studieintresserad     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Lärosätets hemsida och 
antagning.se är viktigare för de 
utvalda målgrupperna

i



       
          
      

CSN är det vanligaste valet för frågor om finansiering

46
Fråga: Om du har frågor om att finansiera din utbildning, vem är det mest troligt att du hade vänt dig till?
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Total: UU-intresserad: Examen: Examen + arbetsfokus:

T
O

P
P

 5
:

1. CSN   (63%) CSN   (69%) CSN   (65%) CSN   (62%)

2. Arbetsgivare   (24%) Arbetsgivare (25%) Arbetsgivare   (29%) Arbetsgivare   (27%)

3. 
Lärosätet/
utbildningsanordnaren   (17%)

Lärosätet/
utbildningsanordnaren   (19%)

Vänner/familj   (16%)
Lärosätet/
utbildningsanordnaren   (20%)

4. Vänner/familj   (17%) Vänner/familj   (16%)
Lärosätet/
utbildningsanordnaren   (15%)

Vänner/familj   (16%)

5. Arbetsförmedlingen   (11%) Mitt fackförbund (13%) Mitt fackförbund (11%) Mitt fackförbund (12%)



HÖGSKOLA/
UNIVERSITET

       
          
      

47



       
          
      

Fråga: Skulle du kunna tänka dig att läsa ett program på en högskola eller ett universitet?
Filter: Högskoleintresserade       
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Fråga: Skulle du kunna tänka dig att läsa en fristående kurs på en högskola eller ett universitet?
Filter: Högskoleintresserade        
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

De med arbetsfokus kan i högre grad tänka 
sig att läsa ett program

De som kan tänka sig att läsa på UU är mer 
intresserade av fristående kurser

48

43%

35%

18%

3% 1%

35%
32%

27%

5%
1%

31%

41%

24%

2% 2%

31%

36%

26%

4% 3%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

70%

27%

1% 2%
0%

63%

33%

3% 1% 0%

73%

24%

1% 0% 2%

55%

37%

4%
1%

3%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

Examen + jobb Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Fråga: Skulle du kunna tänka dig att läsa en uppdragsutbildning på en högskola eller ett universitet?
Filter: Högskoleintresserade       
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Fråga: Skulle du kunna tänka dig att läsa en MOOC (Massive Online Open Course) på en 
högskola eller ett universitet? Filter: Högskoleintresserade        
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Uppdragsutbildning anses vara
ett attraktivt alterantiv

MOOC likaså, men inte fullt lika attraktivt

49

56%

39%

2% 0%
3%

48%
45%

3%
0%

4%

49%
45%

2%
0%

3%

44%
47%

4%
0%

6%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

39%

51%

6%

1% 3%

30%

52%

10%

1%

7%

37%

47%

7%

0%

9%

32%

49%

9%

2%

8%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

33%

38%

26%

1% 2%

27%

44%

23%

4%
2%

38%
40%

19%

2% 1%

30%

45%

20%

4%
2%

Ja, definitivt Ja, kanske Nej, troligtvis inte Nej, definitivt inte Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Fråga: Skulle du kunna tänka dig att läsa en sommarkurs på en högskola eller ett universitet? / (t.h.) Tänk dig en sommarkurs som går i två veckor och som du läser på heltid. När hade det passat dig bäst att den gick? 
Filter: Högskoleintresserade / (t.h.) Alla som inte har svarat ’’Nej, definitivt inte’’ på första frågan
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

Sommarkurser är ett lockande alternativ De flesta föredrar kursstart 
tidigt under sommaren

50

26%

12%

17%

6%

11%

9%

19%

26%

18%

17%

8%

8%

8%

16%

28%

12%

17%

9%

7%

6%

22%

26%

16%

15%

8%

9%

8%

18%

Första två veckorna i juni

Sista två veckorna i juni

Första två veckorna i juli

Sista två veckorna i juli

Första två veckorna i augusti

Sista två veckorna i augusti

Osäker/vet ej

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

Lärosäte: 25-55 år 15-24 år* Lärosäte: 25-55 år 15-24 år*

1. Chalmers tekniska högskola 84% 67% 17. Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) 44% 24%

2. Kungliga tekniska högskolan (KTH) 78% 64% 18. Malmö universitet 43% 39%

3. Handelshögskolan i Stockholm 72% 54% 19. Karlstads universitet 42% 32%

4. Göteborgs universitet 72% 67% 20. Mälardalens högskola 40% 20%

5. Lunds universitet 65% 64% 21. Jönköping University 38% 38%

6. Uppsala universitet 65% 65% 22. Örebro universitet 38% 34%

7. Karolinska institutet 65% 65% 23. Södertörns högskola 38% 24%

8. Linköpings universitet 61% 52% 24. Högskolan Dalarna 35% 15%

9. Umeå universitet 59% 47% 25. Högskolan i Gävle 32% 16%

10. Stockholms universitet 59% 60% 26. Högskolan i Halmstad 29% 20%

11. Mittuniversitetet 59% 24% 27. Gymnastik- och idrottshögskolan (GIH) 29% 17%

12. Försvarshögskolan 57% 32% 28. Högskolan i Borås 29% 17%

13. Linnéuniversitetet 57% 43% 29. Blekinge tekniska högskola 28% 22%

14. Luleå tekniska universitet 57% 48% 30. Högskolan i Skövde 26% 14%

15. Lunds tekniska högskola (LTH) 50% 49% 31. Högskolan Kristianstad 22% 11%

16. Handelshögskolan vid Göteborgs universitet 44% 32% 32. Högskolan Väst 18% 10%

Lärosäten: Kännedom

51
Fråga: Vilken eller vilka av följande högskolor och universitet känner du till eller har hört talas om? 
Filter: Ålder / *Åldersgruppen 15-24 år kommer från UB2020* Nedbrytning: Studieintresserade 



       
          
      

Lärosäte: 25-55 år 15-24 år* Lärosäte: 25-55 år 15-24 år*

1. Göteborgs universitet 32% 33% 17. Örebro universitet 16% 11%

2. Uppsala universitet 31% 36% 18. Försvarshögskolan 16% 7%

3. Mittuniversitetet 30% 3% 19. Jönköping university 16% 10%

4. Umeå universitet 29% 15% 20. Mälardalens högskola 15% 3%

5. Stockholms universitet 29% 32% 21. Lunds tekniska högskola (LTH) 14% 14%

6. Lunds universitet 28% 32% 22. Högskolan i Gävle 14% 3%

7. Chalmers tekniska högskola 27% 26% 23. Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) 14% 5%

8. Linnéuniversitetet 26% 10% 24. Handelshögskolan vid Göteborgs universitet 13% 9%

9. Kungliga tekniska högskolan (KTH) 25% 26% 25. Södertörns högskola 12% 6%

10. Linköpings universitet 23% 21% 26. Högskolan i Halmstad 12% 5%

11. Handelshögskolan i Stockholm 19% 15% 27. Högskolan i Borås 12% 4%

12. Luleå tekniska universitet 19% 10% 28. Blekinge tekniska högskola 10% 3%

13. Malmö universitet 18% 12% 29. Högskolan Kristianstad 10% 2%

14. Karolinska institutet 17% 16% 30. Högskolan i Skövde 9% 3%

15. Högskolan Dalarna 17% 3% 31. Högskolan Väst 8% 2%

16. Karlstads universitet 16% 7% 32. Gymnastik- och idrottshögskolan (GIH) 8% 3%

Lärosäten: Kan tänka sig att läsa vid

52
Fråga: Vilken eller vilka av följande högskolor och universitet kan du tänka dig att läsa vid? 
Filter: Ålder / *Åldersgruppen 15-24 år kommer från UB2020* Nedbrytning: Studieintresserade 



       
          
      

Lärosäte: 25-55 år 15-24 år* Lärosäte: 25-55 år 15-24 år*

1. Mittuniversitetet 9% 1% 17. Högskolan i Gävle 3% 0%

2. Umeå universitet 7% 4% 18. Jönköping University 3% 2%

3. Göteborgs universitet 7% 7% 19. Högskolan Kristianstad 2% 0%

4. Lunds universitet 6% 8% 20. Mälardalens högskola 2% 1%

5. Linnéuniversitetet 6% 3% 21. Örebro universitet 2% 2%

6. Stockholms universitet 5% 8% 22. Karolinska institutet 2% 3%

7. Karlstads universitet 4% 2% 23. Försvarshögskolan 2% 2%

8. Högskolan Dalarna 4% 1% 24. Högskolan Väst 1% 0%

9. Uppsala universitet 4% 9% 25. Högskolan i Skövde 1% 1%

10. Malmö universitet 3% 3% 26. Högskolan i Borås 1% 1%

11. Chalmers tekniska högskola 3% 7% 27. Handelshögskolan vid Göteborgs universitet 1% 2%

12. Kungliga tekniska högskolan (KTH) 3% 7% 28. Södertörns högskola 1% 1%

13. Luleå tekniska universitet 3% 2% 29. Lunds tekniska högskola (LTH) 1% 2%

14. Linköpings universitet 3% 4% 30. Högskolan i Halmstad 1% 1%

15. Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) 3% 1% 31. Blekinge tekniska högskola 1% 1%

16. Handelshögskolan i Stockholm 3% 3% 32. Gymnastik- och idrottshögskolan (GIH) 1% 1%

Lärosäten: Förstahandsval

53
Fråga: Av dessa, vilken skola skulle du helst vilja läsa vid? 
Filter: Ålder / *Åldersgruppen 15-24 år kommer från UB2020* Nedbrytning: Studieintresserade 



       
          
      

Vilka högskolor och univeristet anses mest attraktiva av målgruppen?

54
Fråga 1: Vilken/vilka av följande högskolor och universitet vill du helst läsa vid?     Fråga 2: Vilken/vilka av följande högskolor och universitet kan du tänka dig att läsa vid? 
Filter: Högskoleintresserade Nedbrytning: Samtliga målgrupper

T
O

P
P

 3
:

F
Ö

R
S

T
A

H
A

N
D

S
V

A
L Total: UU-intresserade: Examen: Examen + arbetsfokus:

1. Umeå universitet   (8%) Uppsala universitet   (15%) Umeå universitet   (9%) Umeå universitet   (10%)

2. Mittuniversitetet   (8%) Umeå universitet   (10%) Lunds universitet   (8%) Lunds universitet   (9%)

3. Göteborgs universitet   (6%) Stockholm universitet (8%) Göteborgs universitet   (7%) Mittuniversitetet   (8%)

Total: UU-intresserade: Examen: Examen + arbetsfokus:

T
O

P
P

 3
:

K
A

N
 T

Ä
N

K
A

 S
IG 1. Göteborgs universitet   (30%) Uppsala universitet (100%) Uppsala universitet (42%) Uppsala universitet (44%)

2. Uppsala universitet   (30%) Stockholm universitet (61%) Göteborgs universitet   (40%) Göteborgs universitet   (40%)

3. Umeå universitet   (28%) Umeå universitet   (53%) Stockholm universitet (37%) Stockholm universitet (39%)



       
          
      

Intresse viktigaste parametern. UU-intresserade 
nedprioriterar geografiskt läge för att läsa digitalt

55
Fråga: Vad är det viktigaste vid val av lärosäte? (Topp 10 svarsalternativen redovisade)
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

75%

49%

40%

38%

34%

26%

16%

17%

15%

10%

73%

48%

43%

33%

30%

23%

13%

17%

16%

8%

77%

57%

28%

38%

28%

29%

17%

19%

13%

9%

70%

47%

44%

32%

26%

24%

21%

17%

11%

8%

Att de har en utbildning som intresserar mig

Att jag kan läsa deras utbildningar på distans

Att det ligger nära vart jag bor

Att de har ett stort utbud av kurser

Att de har ett gott rykte bland arbetsgivare

Att de är flexibla

Att de har stöd som passar mig

Att de har ett nära samarbete med det
 lokala/regionala näringslivet

Att de är högt rankade

Att de har ett bra studentliv

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total

Lärosätets närhet till hemmet 
och möjligheten att läsa digitalt är 
viktigt!

i



       
          
      

Att lärosätet erbjuder flexibilitet och att det ligger 
nära där man bor har blivit mycket viktigare

56
Fråga: Om du jämför med senast du studerade vid ett lärosäte, vad av följande har blivit viktigare eller mindre viktigt?
Filter: Har svarat ’’Blivit viktigare’’ på ovanstående svarsalternativ
Nedbrytning: Samtliga målgrupper

67%

53%

40%

38%

32%

15%

12%

10%

61%

48%

35%

33%

29%

14%

11%

8%

64%

43%

39%

31%

29%

13%

12%

6%

59%

49%

35%

35%

33%

13%

9%

8%

Att de erbjuder stor flexibilitet

Att det ligger nära där jag bor

Att de har ett stort utbud av kurser

Att de har ett gott rykte
bland arbetsgivare

Att de har stöd som passar mig

Att de är högt rankade

Att de har välkända lärare

Att de har ett bra studentliv

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      

För Uppsala universitet är det ett problem att 
studentliv nedprioriteras för den äldre målgruppen

57
Fråga: Vilket eller vilka av följande värdeord tycker du gör ett lärosäte mest attraktivt? (Topp 11 svarsalternativen redovisade)
Filter: Studieintresserade     Nedbrytning: Samtliga målgrupper

74%

36%

30%

37%

32%

31%

25%

35%

21%

16%

12%

74%

39%

32%

37%

33%

28%

23%

32%

21%

15%

12%

76%

39%

36%

43%

37%

29%

24%

33%

22%

19%

14%

68%

41%

40%

39%

37%

35%

27%

21%

15%

15%

11%

Utbildningskvalitet

Flexibelt

Välkomnande

Engagemang

Attraktiv studiemiljö

Arbetsmarknadsnära (praktik/arbetsmöjligheter)

Nytänkande

Forskning

Internationellt

Mångfald

Studentliv

Examen + arbetsfokus Examen UU-intresserade Total



       
          
      


